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Aufgabe 9: (Stetige Abhéngigkeit von den Anfangswerten)
Man zeige:

Fiir die Anfangswertaufgabe der Wellengleichung

Up = Cug, 0<t<ty, a<z<b,
u(z,0) = ¢z), a<z<b,

gibt es zu jedem € > 0 ein § = §(¢, to) derart, dass sich zwei Losungen w;(z,t), ¢ = 1,2 mit
den Anfangswerten

0
ui(z,0) = p;i(x), aui(as,()) =i(z), i=1,2
um weniger als € unterscheiden, d.h.

lug (z,t) —ua(z, )| <&, 0<t<t,

falls |p1(z) — po(z)] < § und |Y1(x) — Pa(x)| < 6 gilt.



Aufgabe 10:

Man lose
Ut — Ugg = 0, 0<z,t< 2w,
u(z,0) = 0; 0 <z <2,
uy(z,0) =1 — cosz, 0 <z <2,
u(0,t) = u(2m,t) =0, 0<t<2r

durch geeignete Fortsetzung der Anfangsdaten. Wo ist u wie oft differenzierbar?

Aufgabe 11:

Haben folgende Aufgaben fir 1z € IR,p € C',¢ € C? immer eine Losung? Begriindung!

a) Uy — Uz =0, u(z,z)=¢(), ulz,z)=1(),

b) uy — Uz =0, u(z,z)=0p(), ulr,—z)=1()

Hinweis: Allgemeine Losung an die Anfangswerte anpassen.

Aufgabe 12:

a) Man bestimme im Gebiet G = {(z,y); = > 0, y > 0} die allgemeine Losung von
Uy = f(z,9), ue€ C*G).

Welche Anfangswerte konnen auf den positiven Halbachsen vorgegeben werden um die
Losung eindeutig festzulegen?

Hinweis: Parallel zu den Koordinatenachsen integrieren.

b) Man l6se

Ugy = TY, IT,Y > 0,
u(z,0) = 2>, >0,
u(0,y) =3y y>0.
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